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SIKLUS AKUNTANSI



PENYELESAIAN
SIKLUS

AKUNTANSI
WORK SHEET
FINANCIAL STATEMENT
AYAT PENYESUAIAN DAN PENUTUPAN
SIKLUS AKUNTANSI
TAHUN FISKAL
ANALISIS KEUANGAN DAN INTERPRETASI
AYAT PEMBALIKAN



Sasaran Pembelajaran
 Menyusun suatu neraca lajur
 Menyusun laporan keuangan dari neraca lajur
 Menyusun ayat jurnal penyesuaian dan

penutupan dari neraca lajur
Mereview tujuh langkah dasar siklus akuntansi
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 Mereview tujuh langkah dasar siklus akuntansi
 Menjelaskan arti tahun fiskal dan tahun alamiah

bisnis
 Menganalisis dan menginterpretasikan

solvabilitas keuangan suatu perusahaan dengan
menghitung modal kerja dan rasio lancar



Work sheet
 Akuntan sering menggunakan working paper

untuk mengumpulkan dan mengikhtisarkan data
yang diperlukan untuk penyusunan berbagai
analisis dan laporan
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analisis dan laporan
 Working paper = alat, bukan bagian dari catatan

akuntansi formal
 Disusun dengan menggunakan program

spreadsheet dalam komputer



Kolom work sheet
Kolom Daftar Saldo sebelum penyesuaian
Kolom Penyesuaian
Kolom Daftar Saldo Setelah Penyesuaian
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Kolom Daftar Saldo Setelah Penyesuaian
Kolom Laporan Laba/Rugi
Kolom Neraca



LAPORAN KEUANGAN
 Laporan Laba Rugi

 Revenues
 Expenses
 Net Income (loss)

 Laporan Ekuitas Pemilik
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 Laporan Ekuitas Pemilik
 Modal awal
 Setoran modal
 Laba/rugi
 Pengambilan Modal
 Modal Akhir

Neraca



Neraca
Assets

 Current Assets
Property, plant, and Equipment
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 Property, plant, and Equipment

 Liabilities
 Current Liabilities
 Long Term Liabilities

Owners’ Equity



Adjusting & Closing Entries
 Jenis Akun

 Real (balance sheet) account  permanen
 Nominal account temporary
 Untuk melaporakn jumlah untuk hanya satu periode, akun

temporer harus bersaldo nol untuk awal periode
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temporer harus bersaldo nol untuk awal periode
berikutnya.

 Saldo akun revenues dan expenses dipindahkan ke akun
Income Summary kemudian akun ini dipindahkan akun
Modal Pemilik

 Langkah terakhir memindahkan akun Prive Pemilik ke
akun Modal Pemilik



Ayat Jurnal dan Pembukuan
Penutupan
 Ada empat ayat jurnal penutupan:

 1. Pendapatan xxx
 Ikhtisar Laba/Rugi xxx
 2. Ikhtisar Laba- rugi xxx
 Biaya-biay a xxx
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 Biaya-biay a xxx
 3. Ikhtisar Laba-Rugi xxx
 Modal Pemilik xxx

 (atau sebaliknya bila terjadi kerugian)
 4. Modal Pemilik xxx
 Prive, Pemilik xxx

 (atau sebaliknya kalau setoran > ambilan)



Siklus Akuntansi
 1. Transaksi dianalisis dan dicatat dalam buku

jurnal (books of original entry)
 2. Transaksi dibukukan ke buku besar (ledger)

books of final entry
 3. Disusun trial balance, data penyesuaian
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 3. Disusun trial balance, data penyesuaian
dikumpulkan dan work sheet diselesaikan

 4. Disusun laporan keuangan
 5. Ayat penyesuaian dijurnal dan dipostingkan
 6. Ayat penutupan dijurnal dan dipostingkan
 7. Disusun trial balance sesudah penyesuaian



Tahun Fiskal
Konsep periodisasi mengharuskan

perusahaan membuat laporan keuangan
paling tidak setahun sekali. Diawali pada
tanggal 1 bulan tertentu dan diakhiri pada
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tanggal 1 bulan tertentu dan diakhiri pada
tanggal terakhir bulan sebelumnya. Misal
periode:
 1 Januari s/d 31 Desember  tahun kalender
 1 April s/d 31 Maret
 1 Juli s/d 30 Juni



 Natural business year
 Periode satu tahun yang diakhiri pada saat aktivitas

perusahaan mencapai titik paling rendah.
 Saat ini dipakai karena saat itu perusahaan memiliki

waktu cukup untuk menganalisis hasil usaha dan
menysusun laporan keuangan
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menysusun laporan keuangan
 Karena aktivitas perusaaan seringkalai dipengaruhi

musim, maka investor harus hati-hati dalam menganalisis
dan menginterpretasikan laporan keuangan interim

 Riwayat keuangan perusahaan merupakan rangkaian
laporan keuangan, dimulai dari neraca  laporan aktivitas
 neraca  laporan aktivitasneraca dst



Analisis dan Interpretasi Keuangan
Solvency kemampuan perusahaan dalam

memenuhi kewajiban keuangannya
Solvency Jangka Pendek (likuiditas)

Working Capital = Current Assets – Current
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 Working Capital = Current Assets – Current
Liabilities

 Current Ratio = Current Assets : Current Liabilities
Bandingkan dengan rerata industri, pesaing,

anggaran, dan tahun lalu

Solvency Jangka Panjang (solvabilitas)



Reversing Entries
Beberapa jurnal penyesuaian berpengaruh

penting terhadap transaksi rutin tahun
berikutnya

Accrued Expenses: contoh
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Accrued Expenses: contoh
Accrued Revenues: contoh

Ayat Pembalikan ini sifatnya opsional dan
akan mempermudah pencatatan periode
berikutnya



Reversing entries juga dapat dibuat untuk
prepaid expenses yang pada awalnya
dicatat sebagai expenses dan unearned
revenues yang pada awalnya dicatat
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revenues yang pada awalnya dicatat
sebagai revenues


